

## SUSCRIPCION

Salamanca, 3 pesetas al trimestre.  
Resto de España 3.75 idem.  
Extranjero 5 idem.  
Anuncios y reclamos, precios convencionales.

Número suelto 5 cts.

## DE MOMENTO

## La cuestión del mantenedor

Mi querido amigo Fernando Iscar es de la opinión que se invite a don Marcelino Méndez y Pelejo para mantenedor de los Juegos Florales que han de celebrarse en Septiembre en esa ciudad. Parece que el señor Maura asistirá nuestra fiesta, pero no con el carácter de mantenedor, sino con el de jefe del Gobierno, acompañando a los Reyes y que su intervención en la fiesta literaria ha de ser la puramente oficial y de etiqueta.

Yo voté en contra de mi amigo Iscar. Admirador y amigo del ilustre maestro señor Menéndez Pelayo, no creo que deba venir a nuestros Juegos Florales. Yo voté por un poeta; creí además que este poeta debe ser portugués; añadí que este mantenedor posta debe hablar y leer en castellano. Motivaría una fiesta literaria de hispano-portuguesa, para que todo se lo coman y se lo guisen en España, es de una incertidumbre notoria. Ya que la reina sea nuestra, que sea de fuera el mantenedor. En cambio si la reina hubiera sido lusitana, ya nos habrían puesto de acuerdo para designar un nombre ilustre de nuestras letras y de nuestra política.

Regocijado debe estar Benito Valecas, futuro poeta de los Juegos, con su feliz idea. Pero Benito, con su corrección característica, con su amor a la etiqueta cortesana y con su enorme conocimiento de la psicología de la mujer internacional, comprenderá que ahora lleva yo la razón. Cuanto con su influencia entre la Comisión organizadora y con su gran influjo entre las fuerzas vivas—de las que me hablaba noches ha nuestro alcalde, el señor Mirat—para que mi proposición sea aprobada por los señores del margen.

Habío muy en serio, querido Maldonado. — José Sánchez Rojas.

## Correo de Madrid

Madrid 16

Comentarios

Se ha comentado mucho la falta de asistencia del ministro de Hacienda, señor Besada, al Consejo del sábado por la mañana.

Decíase que era muy de extrañar que tratándose de un Consejo en el que se había de tratar de las importantes cuestiones relacionadas con Marruecos, no asistiese el señor ministro de Hacienda, cuyo voto en todas las cuestiones de Gobierno es tan necesario, por relaciónse todas o casi todas, más o menos directamente, con la cuestión económica.

Alguien ha dicho que la ausencia del señor Besada se relacionaba con los propósitos anunciados por el señor ministro de Fomento, de proyectos de obras públicas, importantes 500 millones de pesetas.

Con decir que en el Consejo citado no se trató de este asunto, caen por su base todos los cuestionamientos referentes a la ausencia del señor Besada.

También se ha hablado mucho—especialmente entre los liberales—de los propósitos atribuidos por un conservador al Gobierno del señor Maura, con motivo del proyecto de reforma de la instrucción pública, anunciado por el señor Rodríguez San Pedro.

Por otros dos o tres años, menos calcula, dicho conservador el tiempo que necesitará el Gobierno del señor Maura, para llevar a cabo las reformas que proyecta: pero esto les parecía a determinados elementos políticos, demasiado optimismo, porque decían: El señor Maura no cuenta con los repetidos reveses que su política ha sufrido, y que le imposibilitan para pensar en una vida ministerial tan larga y próspera.

Aplazamiento del viaje del Rey  
El viaje de S. M. el Rey a Valencia ha sido aplazado.

El Gobernador civil de aquella capital ha comunicado al ministro que allí reina un fuerte temporal de lluvias, y que, como consecuencia de éstas, todo el terreno en que está enclavada la Exposición se halla ancharado, considerándose imposible que, sin gran deslizamiento, puedan celebrarse en estos días los festivos preparados.

Que, en su vista, se ha creído pertinente aplazar por unos días la celebración de los mismos y, en consecuencia con esto, el viaje de S. M.

Este no saldrá para Valencia hasta el próximo viernes.

## El Castellano

La inauguración de la Exposición se verificará el sábado próximo.

Entrevista de Sobranes

En los círculos diplomáticos se confirmó hoy la entrevista del Rey Eduardo y el Zar de Rusia.

Esta entrevista se verificó en Cowas, en los primeros días del próximo mes de Agosto.

Después el emperador de Rusia visitará a París.

Comunican de Viena que el Kaiser y la Emperatriz han salido para Wiesbaden.

Francisco José y Guillermo II se abrazaron estrechamente en la estación.

E anciano emperador de Austria besó la mano a la emperatriz alemana, y ésta, bondadosamente conmovida, besó a su vez a Francisco José en una mejilla.

Destitución de empleados

Sigue funcionando en París el Consejo de disciplinas para los empleados que con motivo de la huelga han abandonado el servicio.

El Consejo de ministros ha ratificado los acuerdos de este tribunal destituyendo a 513 huelguistas.

Dice que entre el ministro de Obras Públicas señor Barthou y el Comité ejecutivo de la Federación de empleados de Correos, Telégrafos y Teléfonos, se han establecido negociaciones para la terminación del conflicto.

Noticias contradicitorias

Prosigue la contradicción entre las noticias oficiales de la huelga y las particulares que facilita el Comité ejecutivo de la Federación.

Las primeras quitan importancia al paro anunciendo su decrecimiento; las otras, por el contrario, aseguran que la huelga cunde cada vez más.

Lo cierto es que, aun cuando en el instante de plantearse la huelga no ha revertido la importancia de la anterior, se agrava cada vez más, y hoy el servicio telegráfico está ya interrumpido, en la mayoría de las líneas de esta capital.

Saltos torreos

Los pasajeros del vapor correo *Píldago*, llegado a Tánger, dicen que hay cartas de Fez en las que se dice que Francia ha recibido un ultimatum de Haïd diciendo que en un plazo de cuarenta días reconocía íntegra el acta de Algeciras, pues en caso contrario, ocuparía los territorios tomados por los franceses.

La carta a que hacen referencia la firma un rico comerciante hebrea.

Román de la huelguista

En la sala Tivoli-Vaud Hall de París, han celebrado los empleados de Telégrafos una reunión que estuvo bastante concurrencia.

Dieron cuenta los oradores de la marcha del conflicto y se acordó al final, por aclamación, la continuación de la huelga.

Globos carteros

Los tres globos dirigibles propiedad del Gobierno francés, que se hallan actualmente en los hangars de los alrededores de París, serán utilizados para el servicio de Correos en caso de que la extensión de la huelga lo requiera.

## Desde Béjar

(De nuestro corresponsal)

Hoy domingo ha llovido torrencialmente toda la mañana, estrepitoso bastante el mercado semanal. Y no solo entristecían las negras nubes, sino las cosas que andan por las nubes, como por ejemplo el pan que ha subido una mitad de su precio ordinario, y las patatas que se han yeguidado a veintiseis perras la arroba.

Por la tarde quedó un cielo despejado y los jóvenes de ambos性es, asomaron el paso de Santa Ana, en donde, como otros años, se ha celebrado la romería de San Gregorio.

Ayer sábado se bajó a San Juan el Cristo de las enaguillas como le dicen. Los chicos arrancaron o descuajaron medio monte, para llevar ramos. Aquello era la anti-fiesta del arbol.

Y esta tarde ha estado en su punto el baileto de los *cenzalamas*, y de los fandangos, con su acompañamiento de orgánillo.

Hace tres días, y haciendo ejercicio de tiro un guardia civil, tuvo la desgracia de que se le revienta el maillot en un disparo, causándose una herida en un ojo, que es de grave pronóstico, según el distinguido oculista de esa don Luis Alonso, que se encuentra ahora en Béjar.

Hoy han pasado al dínamo en esta villa, don Miguel de Unamuno, don Jesús Sánchez, don Luis Huérrez y el doctor Piñilla. El primero regresará a esa el martes, el

segundo salió esta tarde para Plasencia, y los dos últimos se volvieron a la capital en el tren de la noche.

## Copia del día

Por España enviada

Á una Embajada ante el Sultán de Fez.

Y este que es un gran pez, que es sólo porque hace esto: nada, nada.

Á una Embajada, dijo, otra Embajada,

y la suya hasta aquí manda Á su vez.

## Desde Guijuelo

La vida del pueblo se desliza tranquila, monótona, sin novedades de esos que que hablará las comadres y solazan las gentes que adquieren las noticias sin inmutarse pero con intenso gozo.

Cada uno de sus ocupaciones, no hay para qué pensar en nada que distraiga el ánimo y recte.

Días tras días, semana tras semana.

Pero no, esto ya es algo más que puro.

Y tiene ya algún atractivo, un algo que no hace mirar para mañana, en espera de espectáculos, de novedades atractivas; la vida no es igual todo, ha desaparecido la monotonía de los pueblos asilados y obscuras.

Ya saben nuestros lectores que en Guijuelo hay teatro, y que en ese teatro tiene

la morada una sociedad formada por viejos y jóvenes que es amante del arte y la

vez de la caridad, que trabaja con entusiasmo por allegar recursos para socorrer a quienes lo han menester.

Guijuelo, representado por esa sociedad, moraliza e instruye si antropímicamente.

Aún más, procura este pueblo, después de solaz a los forasteros que a él acuden, comodidades en lo que a hospedaje se refiere, y allí mismo donde está el teatro, se levanta el edificio-fonda coronada por magnífico reloj de tres esferas nada menos, en el cual edificio ya se está instalando un acreditado fondista que hasta ahora lo ha sido en Béjar, y que desde primero de Julio próximo se hará cargo del café y fonda de la Recreativa.

Más todavía; se está colocando la gradería de la Plaza de toros, que según las

noticias que circulan, será inaugurada en el mes de Agosto con ganaderías de reconocido mérito y novilleros afamados.

Y en esto podremos ofrecer a los aficionados de Salamanca un punto más con que fijarse, pues ninguna plaza de toros

puede ofrecer las comodidades que éste, en lo que a economía se refiere, pues, además de que los elementos fuertes tratan de que

por la Compañía del Oeste se organicen trenes especiales, hay la ventaja de que

estación, pueblo y plaza están casi en una pieza y todo á la mano.

En lo que a hospedaje respecta son

muy bastantes la antigua y acreditada fonda que en la plaza Mayor tiene establecida don Alfonso Martín y la nueva que estará

a cargo de don Alvaro Herrero.

De manera que con estos antecedentes basta para que la felicidad salmantina venga a disfrutar de días alegres en un pueblo que, amante de sí mismo, derrocha festejos y se sale de los moldes castellanos para vivir una vida más amplia de horizontes más extensos que en los que viven sus pueblos hermanos de igual categoría.

Y quien sabe por esa vía llegará a ser

Guijuelo, a más de población mercantil

industrial, un pueblito de la moderna, sin

prestensiones grandes, pero si con las suficientes para dignificarse y romper con las

antiguas costumbres de no hacer más que lo que aprendieron de sus antepasados.

## La colonia extremeña

Siguiendo la costumbre establecida

años anteriores, ayer se reunieron en la

familiar banquete, los extremeños residentes en Salamanca.

En la reunión reinó la más fraterna

alegría, y el mejor de la comida, que estuvo admirablemente servida por la fonda de la Estación, fue el siguiente:

Entre mesas—Paella valenciana—Marluza fría—Esparagos de Aranjuez—Ternera a la duquesa—Flan al limón—Quesos—Frutas—Café y cigarro.

A la cabecera de la mesa se sentaron

el Magistrado de esta Santa Basílica, señor

Pereira, y el director de la Normal de Maestros, don Gonzalo Sanz, encargado

de la Escuela de la Universidad.

Cosas de la calle

Un accidente

Ayer tarde, en la calle de Ramos del

Maestre, se le cayó a un individuo llamo

dado Ramón Luengo, una pistola que lle

vaba entre la ropa, con tan mala fortuna,

que se disparó una cápsula hiriendo a un joven de unos 17 años que por allí pasaba, llamado Justo García Almeida.

Fue curado en la Casa de Socorro de una herida en el pie derecho, siendo calificado de pronóstico reservado.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Un herido

Ayer tarde, en las afueras de Toro, al pasar dos individuos montados en bicicleta, oyeron uno de silogard en el

camino.

Cuando el otro ciclista se hallaba auxiliando a su compañero, otro sujeto, sin duda para dar una broma, trató de montarse en una de las máquinas.

Pero esto empeñó a disputar, resultando herido en la cabeza uno de los ciclistas llamado Antolín Franco, siendo curado en la Casa de Socorro.

Una agresión

Ayer por la noche regresaba al Arrabal, donde reside, el matrimonio Francisco Rodríguez y Josefina Curto.

Al llegar a la carretera de Béjar fueron agredidos violentamente y sin que median palabras, por Luciano Iglesias, que vivía en la calle Larga de aquel barrio.

Un individuo, que trató de llamar la atención al Luciano, también fue agredido por éste.

Los heridos fueron curados en la Casa de Socorro.

La que presenta más carácter de gravedad es la herida de la mujer, quien sufrió un tremendo estacazo en la nariz, destrozándose casi por completo.

La mujer, después de curada, fué conducida al Hospital, y obviamente obviando

que la que presenta más carácter de gravedad es la herida de la mujer, quien sufrió un tremendo estacazo en la nariz, destrozándose casi por completo.

La mujer, después de curada, fué conducida al Hospital, y obviamente obviando

## La semana en la Bolsa

Nuevamente se han reproducido en el curso de esta última semana las impresiones más o menos pesimistas respecto a la política de Marruecos, en vista de la actitud del Sultan con los embajadores y en particular con el de España. Por otra parte, la Bolsa de Madrid siente el efecto de la París, a consecuencia de la perturbadora agitación de los empleados de Correos y Telégrafos, a quienes prestan poderosa ayuda los ferroviarios, para amenazar al Gobierno francés con la huelga general. Esta ha llegado a organizarse en todo el territorio de la vecina República, oponiendo dificultades a las comunicaciones internacionales, por lo que no se reciben en Madrid los acostumbrados telegramas de la apertura y del cierre de la Bolsa.

La abundante oferta del contado determina el descenso de los cambios en los certos de valores públicos, cuyos concurrentes habituales se dirigen hacia los bancos americanos, que ofrecen mayor animación y esperanzas en los buenos negocios.

El Interior quedó el viernes a 88'22, habiendo oscilado entre 83'30 y 88'20.

El Contado, después de subir y bajar sin tino, unas veces a 88'05 y otras a 88'40, cierra en partida al primero de estos cambios, y en títulos pequeños a 88'30.

Los Amortizables continúan firmes, conservando sus últimas cotizaciones; el viejo queda a 103, y el nuevo logra rebasar el entero 96, y aún logra alcanzar 20 céntimos más adelante.

El Banco de España, con regular mercado y que a conquistar el entero 460, después de haber perdido dos puntos; el Hipotecario es objeto de mucha demanda sin vendedor, cerrando a 236'50; el de Castilla adelanta hasta 122 con excelentes disposiciones; el Hispano-Americano sigue fijo en el cambio de 150; el Español de crédito recibe gran impulso de París y llega a 134 para cerrar cotizado a 133, con ganancia de dos enteros.

Los Tabacos parece que quieren recuperar el terreno perdido y cierran a 407, con adelanto de tres puntos.

Los Altos Hornos de Vizcaya se han cotizado a 292 y quedan más fijos a 290.

Las Azucareras ofrecen poco negocio; publican las preferentes a 186'25, las ordinarias a 38 y las obligaciones a 103'50. Todo el negocio bursátil se reconcentra en los coros del Banco Español del Río de la Plata y del Mexicano; el primero acusa fuerte alza a 514'55 pesetas por acción al contado, y 517 a fin de mes. El Mexicano se sostiene firme a 519'50, prometiendo muchas alternativas.

Los Bancos, sin orientación, se publican a 11'75 y cierran a 11'70; con alguna mayor fijedad.

Las Libras, a 28'11.

En París el Exterior fluctúa entre los cambios de 99 y 98, y cierra a 98'85, influido por la cuestión de Marruecos.

El rumor de la disminución de los dividendos asfixia también los cursos de los ferrocarriles españoles, cerrando los Nortes a 335, los Andaluces a 138 y los Alicantes a 402.

José M. de Arevalo

## Los conciertos de Novelty

El programa de ayer fué de los más cogidos, pues tanto la simpática arpista señora Veraruyse, como el pianista señor Pinedo, fueron muy aplaudidos; más particularmente la primera tocando sola «Au-bade» de Hasselman y «Souvenir del mar» de Lebou.

La concurrencia, tan numerosa como selecta, puso vinos del sexo bello, entre otras que no recordamos, a las señoras y señoritas de Rodríguez Miguel, Cuesta, Sa-gardía, Castillo, de Perillán, Lasaña, Renau, Aiguñeró, de Rodríguez, de Monja, del Yerro, de Díez, Guervós, Aldecoa y de la Vega.

## Salón Variedades

Ayer hizo su debut la copletista bailarina Paquita Vera. Todas las sesiones estuvieron el local completamente atestado de público que no se cansaba de aplaudir y hacer repetir todos los números.

La verdad es que la nena se lo merece, pues tiene unos pies y una indumentaria que no hay más que pedir.

También contribuye al éxito la exhibición de unas excelentes cintas cinematográficas, tan originales como bonitas, que fueron justamente admiradas, así como también merece un aplauso el ya popular Enrique, por la claridad y gracia con que explica lo que representan las películas.

## El Fomento de Salamanca

A la reunión de su Junta directiva, celebrada el sábado bajo la presidencia del señor Martín Benito, asistieron los señores Calón, Durán, Pozueta, Asialn, Meca y Rubio.

Se dió lectura a una carta del alcalde de Peñaranda, contestación a otra en la que se le anuncian la próxima ida a aquella ciudad de la Comisión de El Fomento,

encargada de cambiar impresiones respecto a la forma de reanudar las obras del ferrocarril de Avila, y en vista de las razones expuestas por aquella autoridad, acordóse aplazar las gestiones proyectadas durante unos días, para marchar de acuerdo todos en asunto tan importante.

Se acordó dirigirse al director de la Compañía del Norte, rogándole que el tren rápido traiga, durante la época de verano, un coche de tercera.

Otro de los acuerdos fue hacer público el agradecimiento que El Fomento ve la actividad de que vienen dando pruebas las Comisiones de Festeos y Juegos florales, organizando ambas cosas de manera que llenan cumplidamente los deseos de El Fomento.

Se habló también de la conveniencia de exaltar el celo de los industriales y comerciantes para que la suscripción iniciada sea digna de los actos que durante la feria han de tener lugar.

Y se levantó la sesión.

## Crónicas Ledesminas

### Ledesma 17

Con cuanta razón se dijo aquí y fuera de aquí que nuestro diputado a Cortes, señor duque de Tamames, se interesaba poco por este distrito por dos causas; ó porque nadie le pedían ó porque no sabían pedírselo. El acto que acaba de realizar consiguiendo que S. M. la Reina Victoria venga a presidir los Juegos florales de Salamanca demuestra bien a las claras que cuando de verdad se le interesa, consigue cuanto solicita; y si tal hace por Salamanca, ¡qué no haría por su Ledesma!

Yo me felicito de que nuestro representante en Cortes haya logrado favor de tanta importancia, como me felicitó una vez más, de que un hijo de Ledesma, el sacerdote don José Manuel Bartolomé, fuera el iniciador de tan hermosa fiesta que tan gratos recuerdos dejara en esta provincia y fuera de ella.

Echorabuena entusiasta a ambos.

Leo en *El Adelanto* del 12 que al alcalde de Ledesma se le concedió el permiso para celebrar dos corridas de toros los días 13 y 14 del mes actual.

Ni aquí hemos tenido corridas hoy ni sabemos que el señor Gobernador tenga concedido permiso para tal fin, y ahora me esplico la desanimación en el mercado de hoy, si se enteraron de la noticia de *El Adelanto*.

Mañana sale para esa capital, don Ramón Mata Bustillo, de este comercio, para esperar la compañía que actuará en nuestro teatro durante la temporada del Corpus.

Quejarse aquí de ciertas denuncias que se notan en el servicio de correos. Bueno será que en lo sucesivo se eviten tales molestias.

El conocido repostero don Apolinario Hernández, se afana en disponer el banquete que ha de dar a unos cuarenta amigos de esta villa, para inaugurar el local que lleva en arribo, perteneciente a nuestro amigo don José Fernández del Campo, y que acaba de recibir el nombre de Ambos Mundos.

El jarabe y la Ensalada Tarillo indotálico fosfatado arenícola son los mejores téicos de Zaragoza.

El mejor purgante natural, de acción mas rápida y más eficaz, que no exige régimen ni irrita jamás, es la Cajita ideal. Véase anuncio 3.º plana.

Cinco años hace hoy que falleció en el balneario de Villaharta el inolvidable obispo que fué de Salamanca, Rdo. P. Cámara.

En la memoria de los salmantinos todos perdura el recuerdo del Prelado que tanto hizo por Salamanca.

Muy en breve se inaugurará el monumento que ha de perpetuar sus bondades y talentos. Descanse en paz.

La guardia civil de Espeja ha recogido dos escopetas a los pastores Florisardo Manzano y Manuel Tisera, por carecer de la correspondiente licencia.

El alcalde de Macotera ha remitido al gobernador un anuncio sobre la provisión de la plaza de inspector de carnes de aquel pueblo.

Se ha remitido a informe de la comisión provincial el recurso de alzada interpuesto por don Agustín Sánchez, vecino de esta capital contra el acuerdo del ayuntamiento de la misma sobre el plano y alineación de la calle de la Era.

Por la tarde con buena entrada se representaron: la zarzuela de los señores Oiona y Ondrid. *El postillón de la Rioja*, obra ya conocida de nuestro público y de todos los públicos, y en la que doña Josefina Soriano pudo lucir su hermosa voz de tipo que se conserva espléndida y lozana. También fué muy aplaudido como siempre el tenor señor Ríos.

Se puso en escena después: *El congreso feminista*, en el que Eva López cosechó muchos aplausos obligando el público a repetir el conocido *cage val*.

Por la noche se cantó *La viuda alegre*, aún con más afinación y dureza que el primer día.

Para esta noche: *Curro Vargas* de los señores Dicenta y Oca, música de Chapí.

**PERSONALES**

Se encuentra en esta muestra querido amigo don José González Castro con su señora e hija.

Nuestro buen amigo el conocido comerciante de esta plaza don Abelardo Iglesias Prieto, ha tenido la desgracia de perder para siempre a uno de sus hijos, pequeña criatura de corta edad, por lo que le damos nuestro pésame.

Ha dado a luz con felicidad una niña, la esposa de don Eduardo Martínez Correa.

El sábado último tuvo lugar en la iglesia de la Purísima, de esta capital, el enlace de la bellísima señora María Martín, con el joven médico especialista don Ricar-

do Martín.

La novia vestía elegante traje de seda, negro.

Fueron padrinos la señora hermana del novio, doña María, y el actuaria del Juzgado de instrucción don Juan Lorenzo Martín Blanco.

Los novios, a quienes deseamos muchas felicidades, han salido para Zaragoza.

Han salido:

Para Fregeneda, el señor Gobernador civil acompañado del señor Inspector provincial de Sanidad, con objeto de estudiar sobre el terreno el sitio donde ha de levantarse la Estación sanitaria.

Han salido:

Para Fregeneda, el señor Gobernador civil acompañado del señor Inspector provincial de Sanidad, con objeto de estudiar sobre el terreno el sitio donde ha de levantarse la Estación sanitaria.

Fiestas de la Estación. . . . . 434'60

Id. del Rolle. . . . . 292'74

Id. de la Puerta Zamora. . . . . 410'48

Id. de C. Ledesma. . . . . 127'33

Id. del Puente. . . . . 849'11

Matadero. . . . . 1080'77

Total. . . . . 3195'04

Paseos

Un gran solar en el ensanche

del paseo de la Estación a tres

fachadas: una para citado paseo, propia para

para edificar grandes almacenes ó chalet.

Informarán San Justo 17 y 19, almacén de

Bernardo Cachorro.

López, Eisa Iglesias, Manuel García y Manuel Almaráz Blas.

**Recaudación de consumos**

La recaudación del impuesto de consumos produjo en los distintos sellos de la ciudad el resultado siguiente durante los días de ayer y anteayer:

Festas

Fiestas de la Estación. . . . . 434'60

Id. del Rolle. . . . . 292'74

Id. de la Puerta Zamora. . . . . 410'48

Id. de C. Ledesma. . . . . 127'33

Id. del Puente. . . . . 849'11

Matadero. . . . . 1080'77

Total. . . . . 3195'04

Paseos

Un gran solar en el ensanche

del paseo de la Estación a tres

fachadas: una para citado paseo, propia para

para edificar grandes almacenes ó chalet.

Informarán San Justo 17 y 19, almacén de

Bernardo Cachorro.

## TRASLADO

La acreditada relojería de Pedro Juanes, Rua, número 49, se trasladó al

Número 26 de la misma calle

dónde estuvo la casa de cambio de don Vicente Alonso.

## Aviso al público

En la ex Casa de Préstamos, Cuesta del Carmen 13, hay venta diaria de ropas, alhajas y otras clases de efectos.

## Se vende

una casa en la calle de la Cárcel Nueva, número 13, en condiciones para establecimiento. En la misma darán razón

Se ha terminado y remitido a la administración de Hacienda el reparto por déficit por patentes para el ejercicio profesional correspondiente al presente año entre los señores médicos con residencia en esta capital.

También se están efectuando las operaciones necesarias para remitir a los subdelegados de Medicina de los diferentes partidos de esta provincia las relaciones de los médicos de los pueblos de la misma entre los cuales se ha de efectuar también análogo reparto.

Se ha terminado y remitido a la administración de Hacienda el reparto por déficit por patentes para el ejercicio profesional correspondiente al presente año entre los señores médicos con residencia en esta capital.

Por los letrados señores Fradejas y Riesco se han interpuesto respectivamente dos recursos de casación, por infracción de ley, contra dos sentencias de la Audiencia de esta ciudad, por las cuales se condena a dos procesados como autores del delito de infracción de la ley de emigraciones.

Se ha terminado y remitido a la administración de Hacienda el reparto por déficit por patentes para el ejercicio profesional correspondiente al presente año entre los señores médicos con residencia en esta capital.

La gente amotinada y quiso incendiar el tránsito y linchar al conductor.

La policía logró apaciguar los ánimos.

**MADRID, 17 MAYO**

**Huelga de París**

La huelga de los empleados de correos de París parece complicarse.

La confederación del Trabajo está gestionando la huelga general.

Tém



**MANUEL CARDENAS**  
San Pablo 15, Salamanca.



SILLAS y GUARNICIONES  
Artículos de viaje, armas  
y efectos de caza  
Cartuchería y Pólvoras  
San Pablo, 15. Salamanca

Monturas y Bridas de escenas.  
Bocados, Estribos, Espuelas,  
Yuntas y Látigos.  
Gran surtido en Capillería, Gafas, Espinas, Plumas y Botas.  
Maletas de todas clases desde 3  
pesetas en adelante. Saco, Cabo, Portapáginas, Portamantos y Almohadas de goma.

Bulles, Mimbres, Cajas finas para viaje, Frascos y Moretas de Aluminio, Gabinetes, vasos y cestas para campo y viaje. Portacuchillos de todas clases, Polainas para caza y montar, y Casas de caza.

Cauñas, Estuches para escopetas. Reclamos de todas clases y boquillas para caza.

Especialista en Guarniciones para toda clase de carruajes, Trenes y Llantas, todas las clases y precios. Siempre hecho un gran surtido.

Escopetas para caza de las mejores marcas Nacionales. Revólveres y Pistolas de todas clases y precios. Máquinas para cargar y rebordar. Accesorios para la limpieza y conservación de toda clase de armas.

**PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES**



Especialidad en cartuchería. Cargada para caza. Per ligones y Rótula de Caza y Mina. Cartuchería para toda clase de pistolas y Revólveres.

**CALZADO DE GOMA**  
MARCA BOSTON. Indispensable en el invierno contra la humedad y el barro. Chanclo de otero, 6 75 pesetas. Id. de señora, 5 50 idem. Id. de niño, 4 75 idem. Es el chanclo más elegante y duradero. Botas altas: todas de goma, desde 25 pesetas para el lavado y lavadas. Se compone todo el calzado de goma comprado en esta casa.

Marca legítima

CASA FUNDADA EN 1775  
SAN PABLO, 15-SALAMANCA

## SANATORIO QUIRÚRGICO DEL DOCTOR MADRAZO SANTANDER

En este Centro se trata todo género de afecciones para cuya curación se hace uso práctica de alguna operación, y para que de los beneficios de este establecimiento disfrutaran las diferentes clases sociales, se han dividido las estancias en tres clases, bajo los precios siguientes: primera, VEINTE pesetas; segunda, DIEZ pesetas; tercera, CINCO pesetas diarias, independientemente de la operación. Su numerosa estadística (4,200 operaciones) garantiza los resultados cada día más brillantes que en el se obtienen.

Notas.—En las dos primeras clases puede el enfermo ir acompañado de un individuo de su familia o persona sirviente. Las consultas se dirigirán al Director que las contestará inmediatamente, sin exigir honorarios por ellas, ni por cuantos antecedentes se pidan.

El pago de cuantos servicios se presten por el personal facultativo y de las estancias, todas en el establecimiento, se realizará precisamente en la administración del Sanatorio, en la ciudad de Santander.

## Imprenta de Almaraz y Comp.

En este antiguo establecimiento, instalado en la calle de Zamora, número 19, se hacen todos cuantos trabajos abarca el ramo tipográfico con prontitud y economía.

CALLE DE ZAMORA NUMERO 19

### 174 LOS MOHICANOS DE PARÍS

Si habéis amado alguna vez comprendereis el sentido de esta palabra...  
Y si hoy no amais todavía, la comprenderéis mañana. Amo al hombre por mí escogido, al hombre de mi gusto, de mis ensueños; en una sola criatura humana he encontrado reunidos todos los tesoros de bondad, de belleza y de virtud, con que cada una adorna con la imaginación al hombre con quién debía casarse.

No pudiendo casarme con él en este mundo, voy a ser su promesa esta noche para su prometida en el otro.

Esta noche morimos, hermanas mías, y al amanecer llegué temprano, antes de que la muerte haya podido deshijar sus violéas sobre nuestras mejillas, podrás ver a los dos novios más bellos que jamás en la tierra han existido.

Pero no dormímos una sola lágrima sobre sus frentes tan turbulenta sueño con vuestra guerra, porque nunca, nunca, habrán subido al cielo dos almas de espacios más radiantes y más puras.

Adiós hermanas mías!

Mi única pena es no haber podido abrazaros a las tres antes de morir.

Pero la angustia de este peso ha quedado dulcificado por la idea de que quizás no habrá po-

Establecimiento para la venta en Salamanca Pérez Pujol 1



**SINGER Y WHEELER & CO.**  
EXCLUSIVAS LA COMPAGNIE FRANÇAISE PARISIERE  
Todos los modelos á pesetas 250 se mandan  
Pida el catálogo ilustrado que se da gratis



## Tesoro

Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas, cataratas y demás formas de paludismo, el específico sin rival de E. M. Raymond.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe del específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indiscusión precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras DOS pesetas. Único depósito para la venta de píldoras febrífugas de E. Mora: almacén de dr. gas de don Ignacio Santiago Fuentes. Corrillo, 25.

—

dido resistir á vuestras lágrimas y de que vuestro afecto, tan tierno y tan desinteresado, había hecho renacer en mi el gusto por la vida, tal punto que ahora muriendo experimento una indecible felicidad.

Nóme lloréis.

Pensad sólo en mí algunas veces cuando, en una noche serena, á la luz de la luna, amiga melancólica de los muertos, os paséis, murmurando palabras incoherentes, del brazo del hombre á quién améis.

Decíos entonces que también yo, que os contemplare asomada al borde de las nubes franqueadas de plata, he pasado horas adorables durante las noches de primavera escuchando las primeras palabras del amor y respirando los primeros perfumes de las rosas.

Pensad en mí cuando sois y esperadle: «có», á cada ruido de coche que se detiene á la puerta que se cierra, veáis, para calmar la fiebre de la ausencia, á registrar su cuarto y á besar los libros, los papeles y los objetos que «có» ha tocado.

Decíos entonces que también yo he besado por la noche las hojas de los caminos por donde «có» había pasado por la mañana.

Adiós, hermanas mías!

Las lágrimas acuden a mis ojos al pensar que voy á dejarlos.

### Folletín de F. CASSELLANO 175

Si habéis amado alguna vez comprendereis el sentido de esta palabra...

Y si hoy no amais todavía, la comprenderéis mañana. Amo al hombre por mí escogido, al hombre de mi gusto, de mis ensueños; en una sola criatura humana he encontrado reunidos todos los tesoros de bondad, de belleza y de virtud, con que cada una adorna con la imaginación al hombre con quién debía casarse.

No pudiendo casarme con él en este mundo, voy a ser su promesa esta noche para su prometida en el otro.

Esta noche morimos, hermanas mías, y al amanecer llegué temprano, antes de que la muerte haya podido deshijar sus violéas sobre nuestras mejillas, podrás ver a los dos novios más bellos que jamás en la tierra han existido.

Pero no dormímos una sola lágrima sobre sus frentes tan turbulenta sueño con vuestra guerra, porque nunca, nunca, habrán subido al cielo dos almas de espacios más radiantes y más puras.

Adiós hermanas mías!

Mi única pena es no haber podido abrazaros a las tres antes de morir.

Pero la angustia de este peso ha quedado dulcificado por la idea de que quizás no habrá po-

**"La Electricidad,"**  
Instalaciones completas (luz y fuerza).—Dinamos.—Electrómetros.—Tracción.—Turbinas.—Molinos.—Abrasadoras.—Hidráulica general.—Piezas sueltas y reparaciones.

Motores de gas pobre «OTTO STOCKPORT».  
Los más sólidos, perfectos y económicos.

Camiones y presupuestos gratis.

Representante: JUAN APARICIO, Béjar (Salamanca).

## Hamburg-América-Linie

Vapores correos alemanes

**SERVICIO REGULAR MENSUAL ENTRE**  
SANTANDER, HABANA  
VERACRUZ, TAMPICO  
Y PUERTO MÉXICO (Coatzacoalcos)  
**SALIDA DE SANTANDER:** directamente el dia 20 de Abril al magnífico vapor «el de nuevo», construcción

**Kronprinzessin Cecilie**  
admitiendo la correspondencia, carga y pasajeros para dichos puertos.

**Precios de Cámara muy económicos**

Precios de tercera. para Habana ..... ptas. 195 y plazas. 7 de impuestos.

Veracruz y Tampico ..... 295 ..... 1 ..... 1

Los vapores de esta Empresa de Navegación, la mayor del mundo, tienen todos los a bordos modernos, lujoas instalaciones para los pasajeros de cámara, y para el pasaje de tercera clase cuentan con excepcionales comodidades. Llevan cocheras, camareras y camareras españolas. Para solicitar cabida para carga informes sobre pasaje de cámara diríjase a

**Carlos Hoppe y Compañía.**  
Y para informes sobre pasaje de tercera clase a  
Don Herman Hoppe.

Quien facilitará cuantos detalles se le pidan sobre los documentos necesarios para el embarque con arreglo a la nueva Ley de Emigración.

**Boulevard de Pereda, 29**  
(ENTRESOL)  
(TELEFONO NUMERO 102)

**PEDRO RAMÓN**  
ORTOPÉDICO-ESPECIALISTA  
(Afecções abdominales exclusivamente primero y úntico)  
Altivo, retención y curación de las hernias (quebraduras y relajaciones); abultamiento y descenso del vientre, dislocaciones de las viscera abdominales y uterinas, dolores lumbago-abdominales, etc., etc.

Con el privilegiado método Ramón, quedó, hace ya años, resuelto el difícil problema del tratamiento radical de las hernias (quebraduras y dislocaciones) de las viscera abdominales y uterinas, afecções de el Real de Medicina y Cirugía. Los clientes del especialista Ramón olvidan pronto la dolencia; optan, en su unidad, por el alivio y retención absoluta ó por la curación radical, obliteración del ombligo, con aquella confianza que inspiran laudatorios hechos. Folleto gratis. Despacho, Carr. men. 38, primero, Barcelona.

Si un día las Academias de Medicina y Cirugía, la Real de Madrid incluyese, con laudatorios dictámenes por unanimidad dispuestos a notables creaciones del ortopédico-especialista don Pedro Ramón, fueron fare luminose que guío al paciente por la senda donde había de encontrar el descanso bien, hoy os médicos de sentimientos humanitarios colaboran á tan altos fines para que á todas partes y á todos los individuos llegue, con la mayor comodidad y economía, el verdadero ortopedista de que son víctimas los heridos y a las señoras que sufren afecciones en la región abdominal.

Los pacientes de ambossexos y todas edades que sufren hernias (quebraduras) y relajaciones; las señoras que sufren sublumbito ó descenso del vientre, dislocaciones de las viscera abdominales y uterinas ó dolores lumbago-abdominales, se volverán libres de molestias, sufrimientos y dolores úmbilo-abdominales, se vivirán de sentimientos humanos. Este es lo que los pacientes de Salamanca y su provincia acuden á este despacho para la consulta del reputado médico cirujano, peritísimo en las especialidades del Ramón.

**Dr. D. JOSÉ LÓPEZ CABEZAS.**  
Calle de Román, 7. (Antes Tabares), Salamanca.  
CONSULTA DE DOCE A DOS

**1909 AGENDAS 1909**

CATEGORÍA: LIBRO DE BOLSILLO  
CONFERENCIA: LIBRO DE BOLSILLO  
MEMORANDUM DE LA  
Agenda de Bufete  
CONTIENE: PRECIOS  
Guenta diaria  
CONTIENE: PRECIOS  
Secciónes especiales para anotar visitas, señas, etc., etc., gastos e ingresos, etc., etc., y cuanto se necesita para llevar ordenadas y sin tener que se olviden las múltiples anotaciones que se desarrolla la vida moderna.

Centro ediciones económicas  
En Madrid: 1, 1,60 y 2 ptas.  
En Provincia: 1, 1,60, 2, 3 y 4 ptas.  
Centro ediciones completas  
En Madrid: 2, 2,60 y 3 ptas.  
En Provincia: 2, 2,60, 3 y 4 ptas.  
PRECIOS  
En Madrid: 2, 2,60 y 3 ptas.  
En Provincia: 2, 2,60 y 3 ptas.

Agenda Médico-quirúrgica de bolsillo  
de bolso  
de Memoria terapéutico, Formulario moderno y diario de visita.  
CONTIENE: Diario en blanco para las anotaciones particulares. — Diario de visita. — Memoria terapéutico médico-quirúrgico y obstétrico. — Formulario. — Venenos y contravenenos. — Aguas minerales. — Señales ó medicinas farmacéuticas y veterinarias, etc.

PRECIOS  
EN MADRID  
De un día en plana ..... 1,50 ptas.  
De dos días en plana ..... 2,00 ptas.  
EN PROVINCIAS  
2,00 ptas. en Madrid y 3 en Provincia.

Agenda de Bolsillo para uso de Particulares.  
Precio libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Costos, tablas de interés y amortización, pesos y medidas, reducción de monedas extranjeras, etc.

Encuadrado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz.

PRECIOS  
EN MADRID  
De un día en plana ..... 1,50 ptas.  
De dos días en plana ..... 2,00 ptas.  
EN PROVINCIAS  
2 y 2,50 ptas. respectivamente.